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PROTOKÓŁ NR II/2026 

z obrad Sesji Rady Miejskiej w Bieruniu, która odbyła się w dniu 26 lutego 2026 r. 

w Sali Sesyjnej Urzędu Miejskiego w Bieruniu 

Obecni: 
1. Na stan 15 radnych:  obecnych 13 

 nieobecnych 2   
 

2. Burmistrz Miasta Sebastian Macioł, Zastępca Burmistrza Marek Dziegciarczyk, Skarbnik Miasta 
Dorota Goj, mecenas Rafał Moczkowski.   

  

Proponowany porządek obrad:   
1. Otwarcie obrad. 

2. Przyjęcie wniosków do porządku obrad. 

3. Temat główny: Budżet Obywatelski, Zielony Budżet, Inicjatywa Lokalna. 

4. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z realizacji zadań w okresie międzysesyjnym. 

5. Wolne głosy. 

6. Informacja o realizacji uchwał z poprzednich sesji. 

7. Stanowiska, wnioski i opinie komisji. 

8. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej — według załącznika. 

9. Blok informacyjny. 

10. Przyjęcie protokołu nr I/2026 z Sesji Rady Miejskiej z dnia 29.01.2026 r. 

11. Zakończenie obrad II Sesji Rady Miejskiej w Bieruniu. 

 

Ad 1 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jarosław Mokry działając na podstawie ustawy o samorządzie 
gminnym z dnia 8 marca 1990 r., art. 20 ust. 1 otworzył obrady II Sesji Rady Miejskiej  
w Bieruniu, które odbyły się w Sali Sesyjnej Urzędu Miejskiego w Bieruniu. 
Na podstawie § 8 ust. 1 Regulaminu Obrad Rady Miejskiej stwierdził, że liczba obecnych Radnych  
tj. 13, pozwala na prawomocne obradowanie i podejmowanie uchwał. Przywitał wszystkich 
uczestniczących w obradach Sesji Rady zarówno Radnych, Dyrektorów Jednostek Organizacyjnych, 
Zastępcę Komendanta Straży Miejskiej oraz Naczelników, Kierowników, pracowników Urzędu 
Miejskiego. Przewodniczący Rady Miejskiej przywitał również wszystkich śledzących posiedzenie za 
pośrednictwem mediów elektronicznych. 
 
Ad 2  

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy wszyscy otrzymali zawiadomienie z zaproponowanym 
porządkiem obrad i projektami uchwał oraz czy ktoś wnosi o jego poszerzenie lub ograniczenie. 

Ad 3 

Temat główny pn.: „Budżet Obywatelski, Zielony Budżet, Inicjatywa Lokalna” omówiła Magdalena 

Kutynia naczelnik Wydziału Promocji i Spraw Społecznych. 

Uzupełniająco do tematu odniósł się Burmistrz Miasta Sebastian Macioł.  
 
W dyskusji głos zabrali: radny Stanisław Jurecki, radny Damian Gerycki, radny Sławomir Rosowski. 
radny Zdzisław Kantor. 
Poruszone kwestie dotyczyły: ilości mieszkańców w poszczególnych okręgach, kwoty przeznaczonej na 
Inicjatywę Lokalną, zabezpieczenia głosowania. 
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Do poruszonych kwestii odnieśli się: Burmistrz Miasta.  

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Finansów poinformował, że Komisja Gospodarki i Finansów 

zapoznała się z propozycjami wypracowanymi w trakcie zespołu roboczego dotyczącymi 

funkcjonowania Budżetu Obywatelskiego, Zielonego Budżetu i Inicjatywy Lokalnej i zawnioskowała do 

Burmistrza Miasta o prowadzenie dalszych prac i konsultacji w tym zakresie. 

Radny Jacek Goraus zapytał o górny poziom kwoty przeznaczonej na Zielony Budżet oraz o realność 

i możliwość realizacji wybranych projektów w tym samym roku.  

Radny Piotr Świerkosz zaproponował zgłaszanie projektów dwuetapowo.   
Uzupełniająco do tematu odniósł się Burmistrz Miasta Sebastian Macioł.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Jarosław Mokry zaproponował treść stanowiska: 

Stanowisko 1: 

Rada Miejska w Bieruniu zapoznała się z informacją oraz wstępnymi propozycjami przedstawionymi 

przez Zespół ds. Budżetu Obywatelskiego, Zielonego Budżetu i Inicjatywy Lokalnej. Mając na uwadze, 

że prace zespołu pozostają w toku, Rada kieruje przedstawione zagadnienia do dalszych analiz, ze 

szczególnym uwzględnieniem rozwiązań wzmacniających przejrzystość i bezpieczeństwo procedury 

głosowania. 

Wobec braku uwag do zaproponowanego Stanowiska Przewodniczący Rady Miejskiej poddał 

powyższe Stanowisko pod głosowanie: 

 
 

 
Nazwisko i imię radnego 

 
Głos 

1. Barzycki Michał ZA 

2. Berger-Styga Beata ZA 

3. Przemysław Cecuga ZA 

4. Czapiewski Dariusz ZA 

5. Gerycki Damian ZA 

6. Goraus Jacek ZA 

7. Jurecki Stanisław ZA 

8. Kantor Zdzisław ZA 

9. Mokry Jarosław ZA 

10. Niesyto Jolanta ZA 

11. Pytel Artur ZA 

12. Rosowski Sławomir ZA 

13. Świerkosz Piotr ZA 

14. Wagstyl Aleksandra - 

15. Wyderka-Dyjecińska Agnieszka - 
 

 

za – 13 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów 

Stanowisko zostało przyjęte jednogłośnie, przy 13 głosach za.   
 

Ad 4 

Burmistrz Miasta poinformował o podtrzymaniu zintegrowanego systemu Ratusz, ,modernizacji dachu 
w budynkach komunalnych, dokumentacji łącznika ul. Zarzyna i Św. Kingi, przebudowie ul. Węglowej  
i Królowej Jadwigi, utrzymaniu zieleni miejskiej i wysokiej, budowie parku kieszonkowego i zielonych 
przystanków, budowie oświetlenia ulicznego ul. Mikołaja, zakupie pojazdu na potrzeby Straży 
Miejskiej, utrzymaniu zieleni  chodników i poboczy, dostawie sprzętu elektronicznego na potrzeby 
pracowni robotyki, ubezpieczeniu mienia Gminy Bieruń, utrzymaniu zieleni w miniarboretum i innych 
terenach zielonych w gminie,  budowie przedszkola z oddziałami żłobkowymi, wykonaniu nawierzchni 
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asfaltowej na ul. Wiosennej, Narcyzów i Bratków, odcinek Borowinowej oraz na osiedlu Chemików, 
remontach bieżących dróg o nawierzchniach asfaltowych, remontach bieżących dróg o nawierzchniach 
innych niż asfaltowych, modernizacji wentylacji w kuchni w przedszkolu nr 1, dokumentacji na 
przebudowę ul. Borowinowej, modernizację ul. Oświęcimskiej, przebudowę parkingu na ul. Węglowej, 
przebudowę drogi Hodowlanej i Ekonomicznej, ul. Modrzewiową i Szlaku Solnego, ul. Konarskiego, 
budowie ul. Słonecznej, ul. Powstańców Śląskich, ul. Leśnej, oświetleniu ul. Krakowskiej, oświetleniu 
drogi powiatowej Lędzińskiej, przebudowie ul. Szybowej, parkingu przy Szkole Podstawowej nr 3, 
wykonaniu oświetlenia na ul. Jana, łączniku ul. Zarzyna i ul. Św. Kingi, budowie zbiornika retencyjnego, 
łączniku ul. Wylotowej i Chemików, przebudowie ul. Wita, Fałata i Księżycowa, przebudowie stołówki 
w Szkole Podstawowej nr 1 oraz modernizacji łazienki, ekspertyzie podbudowy na ul. Korfantego, 
trwających pracach przy budowie ronda i tunelu przy ul. Warszawska/Wawelska, dofinansowaniu 
przebudowy ul. Wawelskiej i Jagiełły, rozbudowie ul. Oświęcimskiej, pracach projektowych 
dotyczących kanalizacji na Jajostach, otrzymanych środkach na transformację cyfrową Bierunia, 
modernizacji systemu monitoringu miejskiego, zawartym programie na rehabilitację dzieci  
w warunkach domowych, środkach wydanych na ochronę ludności cywilnej, projektach wybranych  
w ramach Inicjatywy Lokalnej, o podpisanych umowach dotacyjnych z klubami sportowymi, spotkaniu 
PGG z gminami, przebudowie ul. Soleckiej, ul. Jastrzębiej, uroczystościach ku czci Św. Walentego, 
programie „Makulatura na medal”. 

Burmistrz Miasta przedstawił również informację za rok 2025 o ilości wniosków zgłoszonych z tytułu 
roszczeń oraz o wydanych decyzjach o opłacie planistycznej.  

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał o trwający remont na ul. Warszawskiej/Wawelskiej.  
Do poruszonej kwestii odniósł się radny Damian Gerycki.  
Odpowiedzi udzielił Burmistrz Miasta.  
 

Ad 5 

Radny Stanisław Jurecki zgłosił potrzebę naprawy ul. Działkowców w stronę Tychów. 
Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał o bieżące naprawy dróg. 
Radny Sławomir Rosowski zapytał o koszty wiązane z akcją zima.  
Radny Piotr Świerkosz poprosił o wystosowanie pisma do PZD w kwestii remontów ul. Chemików oraz 
poruszył temat obrażania pracowników urzędu w mediach społecznościowych. 
Radna Jolanta Niesyto zwróciła uwagę na problem związany z dużymi samochodami, które wjeżdżają 
w boczne drogi powodując ich zator.  
 
Odpowiedzi udzielił Burmistrz Miasta oraz Krzysztof Waligóra Komendant Straży Miejskiej.  
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił przerwę.  
Obrady wznowiono po przerwie.  
 
Ad 6 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że na Sesji w miesiącu styczniu uchwały zostały 
przekazane do ich wykonawców oraz do organów nadzorczych tj. Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz 
Wydziału Nadzoru Prawnego Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego. Wpłynęło zawiadomienie  
o stwierdzeniu nieważności uchwały Nr I/5/2026 z dnia 29.01.2026 r.  
 
Ad 7 
Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Ładu Publicznego oraz Przewodnicząca Komisji Społecznej 
oraz Przewodniczący Komisji Gospodarki i Finansów, przedstawili tematy wiodące, wnioski  
i stanowiska podjęte na ostatnich posiedzeniach komisji bez opinii dotyczących tematu głównego  
i projektów uchwał będących w porządku obrad dzisiejszej sesji. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Dariusz Czapiewski poinformował, że w dniu 23 lutego 
br. komisja przeprowadziła kontrolę w Wydziale Gospodarki Przestrzennej i Nieruchomości. 
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Przedmiotem kontroli były m.in. dokumenty dotyczące procedury wykonania projektów planów 
miejscowych dla obszarów ulicy Oświęcimskiej, ul. Świerczynieckiej, linii kolejowej, toru prób i rzeki 
Mlecznej oraz ulicy Korfantego. Komisja Rewizyjna nie stwierdziła nieprawidłowości i pozytywnie 
zaopiniowała funkcjonowanie Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Nieruchomości.  
Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Damian Gerycki poinformował, że w okresie 
międzysesyjnym Komisja nie miała konieczności spotkania się.  
 
Ad 8 

Rada Miejska przystąpiła do rozpatrzenia projektów uchwał: 
 

a) w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt i maksymalnej opłaty  
za wyżywienie w Miejskim Żłobku „Erguś” w Bieruniu 

 
Projekt uchwały przedstawiła naczelnik Wydziału Oświaty Elżbieta Adamowska.  
Przewodnicząca Komisji Społecznej poinformowała, że opinia Komisji była pozytywna.  
Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał o wątpliwość z uwagi na stwierdzenie nieważności uchwały. 
Odpowiedzi udzielił Mecenas Rafał Moczkowski.  
 
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod 
głosowanie: 
 
Rada Miejska w Bieruniu podejmuje uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt  
i maksymalnej opłaty za wyżywienie w Miejskim Żłobku „Erguś” w Bieruniu 

  

Nazwisko i imię radnego 

 

Głos 

1. Barzycki Michał ZA 

2. Berger-Styga Beata ZA 

3. Przemysław Cecuga ZA 

4. Czapiewski Dariusz ZA 

5. Gerycki Damian ZA 

6. Goraus Jacek ZA 

7. Jurecki Stanisław ZA 

8. Kantor Zdzisław ZA 

9. Mokry Jarosław ZA 

10. Niesyto Jolanta ZA 

11. Pytel Artur ZA 

12. Rosowski Sławomir ZA 

13. Świerkosz Piotr ZA 

14. Wagstyl Aleksandra - 

15. Wyderka-Dyjecińska Agnieszka - 

 
za –  13 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

Uchwała nr II/1/2026 została przyjęta jednogłośnie, przy 13 głosach za. 
 

b) w sprawie zmiany uchwały dotyczącej określenia zasad udzielania dotacji na prace 
konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru 
zabytków, znajdującym się na terenie Gminy Bieruń 
 

Projekt uchwały przedstawiła naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Nieruchomości Jadwiga 
Nowak 
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Finansów poinformował, że opinia Komisji była pozytywna.  
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Wobec braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod 
głosowanie: 
Rada Miejska w Bieruniu podejmuje uchwałę w sprawie zmiany uchwały dotyczącej określenia zasad 
udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku 
wpisanym do rejestru zabytków, znajdującym się na terenie Gminy Bieruń 

  

Nazwisko i imię radnego 

 

Głos 

1. Barzycki Michał ZA 

2. Berger-Styga Beata ZA 

3. Przemysław Cecuga ZA 

4. Czapiewski Dariusz ZA 

5. Gerycki Damian ZA 

6. Goraus Jacek ZA 

7. Jurecki Stanisław ZA 

8. Kantor Zdzisław ZA 

9. Mokry Jarosław ZA 

10. Niesyto Jolanta ZA 

11. Pytel Artur ZA 

12. Rosowski Sławomir ZA 

13. Świerkosz Piotr ZA 

14. Wagstyl Aleksandra - 

15. Wyderka-Dyjecińska Agnieszka - 

 
za –  13 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

Uchwała nr II/2/2026 została przyjęta jednogłośnie, przy 13 głosach za.  
 

c) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Bierunia na lata 2026-2029, 
d) w sprawie zmian budżetu miasta Bierunia na 2026 rok. 

 
Projekty uchwał przedstawiła Skarbnik Miasta Dorota Goj. 
Przewodniczący Komisji Gospodarki i Finansów poinformował, że opinia Komisji była pozytywna  
w stosunku do obu projektów uchwał. 
 
Wobec braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekty uchwał pod 
głosowanie: 
 
Rada Miejska w Bieruniu podejmuje uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 
miasta Bierunia na lata 2026-2029 wraz z autopoprawką.  

  

Nazwisko i imię radnego 

 

Głos 

1. Barzycki Michał ZA 

2. Berger-Styga Beata ZA 

3. Przemysław Cecuga ZA 

4. Czapiewski Dariusz ZA 

5. Gerycki Damian ZA 

6. Goraus Jacek ZA 

7. Jurecki Stanisław ZA 

8. Kantor Zdzisław ZA 

9. Mokry Jarosław ZA 

10. Niesyto Jolanta ZA 

11. Pytel Artur ZA 

12. Rosowski Sławomir ZA 

13. Świerkosz Piotr ZA 
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14. Wagstyl Aleksandra - 

15. Wyderka-Dyjecińska Agnieszka - 

 
za –  13 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

Uchwała nr II/3/2026 została przyjęta jednogłośnie, przy 13 głosach za.  
 
Rada Miejska w Bieruniu podejmuje uchwałę w sprawie zmian budżetu miasta Bierunia na 2026 
rok wraz z autopoprawką.  

  

Nazwisko i imię radnego 

 

Głos 

1. Barzycki Michał ZA 

2. Berger-Styga Beata ZA 

3. Przemysław Cecuga ZA 

4. Czapiewski Dariusz ZA 

5. Gerycki Damian ZA 

6. Goraus Jacek ZA 

7. Jurecki Stanisław ZA 

8. Kantor Zdzisław ZA 

9. Mokry Jarosław ZA 

10. Niesyto Jolanta ZA 

11. Pytel Artur ZA 

12. Rosowski Sławomir ZA 

13. Świerkosz Piotr ZA 

14. Wagstyl Aleksandra - 

15. Wyderka-Dyjecińska Agnieszka - 

 
za –  13 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

Uchwała nr II/4/2026 została przyjęta jednogłośnie, przy 13 głosach za.  
 

e) w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego  
w Gliwicach skargi na Uchwałę Nr XII/12/2025 Rady Miejskiej w Bieruniu  
z dnia 27 listopada 2025 r., 

 
Projekt uchwały przedstawiła naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej i Nieruchomości Jadwiga 
Nowak. 
 
Wobec braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod 
głosowanie: 
 
Rada Miejska w Bieruniu podejmuje uchwałę w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu 
Administracyjnego w Gliwicach skargi na Uchwałę Nr XII/12/2025 Rady Miejskiej w Bieruniu  
z dnia 27 listopada 2025 r., 

  

Nazwisko i imię radnego 

 

Głos 

1. Barzycki Michał ZA 

2. Berger-Styga Beata ZA 

3. Przemysław Cecuga ZA 

4. Czapiewski Dariusz ZA 

5. Gerycki Damian ZA 

6. Goraus Jacek ZA 

7. Jurecki Stanisław ZA 

8. Kantor Zdzisław ZA 
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9. Mokry Jarosław ZA 

10. Niesyto Jolanta ZA 

11. Pytel Artur ZA 

12. Rosowski Sławomir ZA 

13. Świerkosz Piotr ZA 

14. Wagstyl Aleksandra - 

15. Wyderka-Dyjecińska Agnieszka - 

 
za –  13 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

Uchwała nr II/5/2026 została przyjęta jednogłośnie, przy 13 głosach za.  
 
 

f) w sprawie przekazania do Wojewody Śląskiego skargi na Uchwałę  
nr I/14/2026 Rady Miejskiej w Bieruniu z dnia 29 stycznia 2026 r. 

 
Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej. 
 
Wobec braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod 
głosowanie: 
 
Rada Miejska w Bieruniu podejmuje uchwałę w sprawie przekazania do Wojewody Śląskiego skargi 
na Uchwałę nr I/14/2026 Rady Miejskiej w Bieruniu z dnia 29 stycznia 2026 r. 

  

Nazwisko i imię radnego 

 

Głos 

1. Barzycki Michał ZA 

2. Berger-Styga Beata ZA 

3. Przemysław Cecuga ZA 

4. Czapiewski Dariusz ZA 

5. Gerycki Damian ZA 

6. Goraus Jacek ZA 

7. Jurecki Stanisław ZA 

8. Kantor Zdzisław ZA 

9. Mokry Jarosław ZA 

10. Niesyto Jolanta ZA 

11. Pytel Artur ZA 

12. Rosowski Sławomir ZA 

13. Świerkosz Piotr ZA 

14. Wagstyl Aleksandra - 

15. Wyderka-Dyjecińska Agnieszka - 

 
za –  13 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  

Uchwała nr II/6/2026 została przyjęta jednogłośnie, przy 13 głosach za.  
 
 
Ad 9 
 
Burmistrz Miasta poinformował o trwającym naborze Lokalnej Grupy Pszczyńskiej, o konsultacjach 
społecznych dla obszaru ul. Warszawskiej i Pszennej, o wyłożeniu projektu mpzp terenów 
przemysłowych rejonu ul. Chemików, o konsultacjach społecznych dla Strategii Ponadlokalnej Gmin  
i Powiatu, o trwającym konkursie na logo żłobka Erguś, o zapisach na charytatywny Bieg 5 Kopców,  
o nowej stawce za odbiór odpadów komunalnych, o Bieruńskich Dniach Teatru, o zaproszeniu  
na Bieruńskie Spotkania z Kultury, o Mieście Kobiet.  
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Ad 10 
Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie protokół nr I/2026 z Sesji Rady Miejskiej  
z dnia 29.01.2026 r. 

 
 

 
Nazwisko i imię radnego 

 
Głos 

1. Barzycki Michał ZA 

2. Berger-Styga Beata ZA 

3. Przemysław Cecuga ZA 

4. Czapiewski Dariusz ZA 

5. Gerycki Damian ZA 

6. Goraus Jacek ZA 

7. Jurecki Stanisław ZA 

8. Kantor Zdzisław ZA 

9. Mokry Jarosław ZA 

10. Niesyto Jolanta ZA 

11. Pytel Artur ZA 

12. Rosowski Sławomir ZA 

13. Świerkosz Piotr ZA 

14. Wagstyl Aleksandra - 

15. Wyderka-Dyjecińska Agnieszka - 
 

za – 13 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów 

Protokół został przyjęty jednogłośnie, przy 13 głosach za.  
 
Ad 11 
Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął II Sesję Rady Miejskiej w Bieruniu. 
 
Integralną część protokołu stanowi nagranie opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej. 
 
Na tym protokół zakończono. 
Protokołowała:  
Maria Frankowska-Abramek 
 
 

 Przewodniczący Rady Miejskiej 
    
   Jarosław Mokry 


